

七都街道

暖心场面令人动容

栖萱 戚祥浩

本该披上婚纱的新娘子,换上“红马甲”;近花甲之年的医生,关掉诊所投身核酸采样工作;街道工作人员为行动不便老人提供上门核酸采样服务……在温州市鹿城区七都街道,这些战“疫”暖心风景让无数人动容。

“婚房就在七都,我就想就近服务,尽自己的绵薄之力。”3月10日,面对突如其来的疫情,温州市建设集团党群工作部工作人员潘悦取消原定于当日举行的婚礼,去社区参加志愿服务。在志愿服务现场,年轻的她发挥自身的亲和力,帮助社区老人登记、填写身份信息、告诉老人怎么查询核酸结果,并提示未接种加强针疫苗的人员尽快接种。

如果不脱下防护服,恐怕很少有人能发现,在七都金融科技文化中心的核酸采样点,参与采样工作的黄士寿已年近60岁。七都街道卫生院医务人员被紧急抽调支援重点区域核酸采样任务,七都岛上医务人员紧缺。得知消息后,黄士寿第一时间关闭诊所,主动接下了核酸采样的工作。为了照顾他,街道负责人还特意询问他是否要适当减少服务时间,“领导问我年龄大了是否吃得消?我说我身体好着呢!根本没有问题”。黄士寿拍了拍胸口笑着说。

家住七都街道飞虹公寓91岁的周阿婆行动不便,雪上加霜的是她近期双腿不慎受伤急需住院治疗。七都街道工作人员得知情况后,登记好信息迅速与检测点沟通,提前上门为老人进行核酸检测。

这些动人的一幕幕,是无数“疫”线逆行者的缩影,让狙击病毒更有底气。

南郊街道

火线集结打造“堡垒”

李伟康 林婷玮 吴峰

鹿城疫情发生后,南郊街道金凯家园也被划为“三区”范围。有关部门、属地街道、社区多方迅速联动,仅用20分钟,召集300人,在5个临时核酸采样点,1100余名小区居民在工作人员的指引下分批进行核酸采样。

同时,为了应对“三区”防疫工作和人手不足等问题,南郊街道西屿社区发布就地招募志愿者倡议,不到半小时,200余名志愿者踊跃报名,他们同近100名党员干部组成突击队,协助开展全员核酸检测、秩序维护、服务保障等各项防疫工作。此外,南郊街道辖内的星际控股、申瓯通信、豪联科技、聚点科技等单位第一时间组织民兵,筑起了一道道抗击疫情的“迷彩防线”。

“小区封闭管理后,生活物资保障是群众关心的问题,我们每天进行配送。”南郊街道相关负责人说,该小区设有楼长制,依托“1名楼长包联1栋楼发动N个群众”这一防疫模式,居民只需把各自的需求发送至楼栋群里,工作人员将统一登记统计、采购发放,切实做好生活物品需求收集、代购、配送等服务。

金凯家园有百余户独居、高龄老人,为第一时间保障“三区”内的老年群体及时就医,该街道线上搜集这类人员的问诊需要,启动“一对一”全程闭环个性化医疗服务。针对特殊需求,南郊街道为小区居民孕妇周女士开辟了绿色通道,通过专门的转运车辆将其闭环送至定点医院就诊。期间,周女士顺利产下一对龙凤胎。

大南街道

暖心提供免费午餐

黄亦慧 吴博艺

“今天的菜,油炸大鸡腿、红烧小肉丸、酱炒鸡蛋、目鱼花菜。”日前,在鹿城区大南街道“孙员外家里菜”餐馆,店老板李光提起刚刚打包完毕的盒饭,往车上走去。

疫情发生以后,大南街道由于紧邻确诊病例所在的街道,疫情防控压力大,防疫人员的加班加点让李光很是感动。他说:“有时候凌晨3点了,社区的灯还亮着,核酸检测点的工作人员经常忙过头忘记吃饭,拿泡面对付,这哪行!”

注意到防疫人员吃饭“凑合”,李光便决定免费向防疫人员提供午餐。他每天和社区统计所需盒饭数量,并定制菜单,保证餐餐不重样。“我们店里所有工作人员每天都会进行健康监测,烹饪过程也是卫生合格的,确保能让防疫人员吃得好、吃得饱。”

每天中午,李光与店里的工作人员提前将菜品烧好,打包成盒饭,马不停蹄地送往马鞍池社区、山前街社区、闻宅步行街核酸检测点等,确保盒饭送到工作人员手中时依然冒着热气。自疫情发生以来,李光共为周边的防疫人员送去两百余份盒饭。

据了解,李光所经营的“孙员外家里菜”餐馆,每个月20号当天的经营所得利润,都用作公益用途,比如为孤寡老人、困难群体提供免费午餐,或者在三伏天为外卖小哥、环卫工人提供清凉解暑的饮料。面对赞誉,李光说:“在关键时刻向他人施以援手,为社会作出贡献,是多数温州商人的品质。”

编者按:“抗疫”路上有你,何惧疫情倒春寒。3月25日零时起,鹿城解除南郊街道“封控区、管控区、防范区”管控,开始转入常态化疫情防控管理。解封背后,一群可爱的人,为了万家灯火逆行,让这最美人间三月天,多了一份暖意。

松台街道

在线“抢单”协力找人

叶凝碧 缪际际

“社区在微信群里发布任务后,在职党员接龙‘抢单’,大家的热情都非常高,几乎秒速抢完。”疫情发生后,鹿城区松台街道各社区的在职党员群,成了密接、次密接风险人员排查任务“发单群”,整个街道的排查任务,大部分都在“发单群”完成初步排查。

松台街道庆年坊社区的在职党员黄晓洁抢到“单”后,立即与其他志愿者一起投入电话排查工作,逐个核对后再把信息反馈给社区。据庆年坊社区党委书记、居委会主任乐素贞介绍,社区85名党员在线报到,积极参与小区小门管控、生活物资配送、核酸检测协助、现场秩序维护、疫情信息收集上报、疫情政策措施宣传等各项防疫工作,切实筑牢联防联控、群防群治的坚固防线。“尤其在排查方面,人员信息需要一一打电话核实,甚至入户走访。”乐素贞说。

谢池社区在职党员李昕焯在电话打不通时,发挥了“活地图”作用。“我小时候就生活在这片区域,对这里的巷弄很熟悉。”她讲述起帮助社区找人的一次经历,“当时社区需要核查一名人员,但对方电话不通,只能靠家庭住址来找人。他所在的地方都是老房子,多数没有门牌号,寻找起来很费力。”了解到社区的难处后,李昕焯主动接下找人任务,凭着印象快速精准找到了这名人员。

“在这次防疫过程中,在职党员充分发挥先锋模范作用,积极参与社区各项防疫任务,让我们的工作更加高效有序。”松台街道有关负责人说。

仰义街道

银龄党员同心战“疫”

谷向荣

“老大哥,怎么没戴口罩啊,赶紧把口罩戴上!”“防疫可不能大意了,赶紧回家别聚集……”近日,仰义街道的村头巷尾活跃着一支“70后”银龄疫情防控宣传队,他们由7名平均年龄70多岁的离退休老党员组成,年龄最大的党员郭荣志,今年已经78岁。

为抗疫贡献力量,积极传播正能量,是老同志的共同心愿。7名老党员身穿红马甲,向老人耐心宣传防控知识,提醒他们在公共场所、人员聚集地自觉戴口罩,养成勤洗手、多通风的良好习惯。同时,对出门聚集的老人,动之以情晓之以理,对他们进行劝返。“人人都要做好自我防护,尤其是我们老年人属于高风险人群,科学规范佩戴口罩既是保护自己也是对家人负责。”仰义街道后京村的李大爷说道。

此次开展的银龄疫情防控宣传行动是仰义街道党群服务中心银龄驿站助力防疫、服务老人的一个缩影。自鹿城3月发生疫情以来,仰义街道第一时间号召机关、村居老党员成立了老干部志愿服务队,还组建了在职党员疫情排查队,疫情巡逻队,小区人口防护队等。在老党员的带动下,在职党员也纷纷加入志愿者团队当中来:上门为辖区老年人送去口罩、消毒酒精等防疫物资,同步成立“移动核酸检测队”,为行动不便的老年人提供“检测”上门服务。

五马街道

一声道谢即是肯定

马宣 戚祥浩

“我们恢复正常生活了!”3月24日,发现确诊病例的鹿城区五马街道乘凉社区“三区”正式解封,街道派出大巴,把部分安排在酒店集中隔离的住户接回家。

“谢谢你们。”许多住户自发来到社区工作人员面前,感谢他们没日没夜的付出。

3月9日22时19分,发现1例新冠肺炎阳性病例后,鹿城区迅速划定封控区、管控区、防范区,而发现病例的五马街道,成为阻击病毒的主战场。

“家里降压药吃完了,能帮我去药店带一盒吗?”“我的健康码怎么样才能恢复绿码?”“第二轮核酸检测几点开始?”……当晚开始,五马街道乘凉社区的电话就成了名副其实的“热线”,守候在电话旁的工作人员随时回答居民的询问和诉求。

在电话铃声此起彼伏的同时,五马街道乘凉社区的工作人员不眠不休接力奋战。作为乘凉社区为数不多的男社工,张志成一天接到的来电,最多超过百个。

核酸检测,走访入户,安抚群众,给管控的居民送物资等,来自四面八方汇集的战“疫”力量,成为管控区居民住户的坚强后盾。他们分组分队分片区,全力做好物资运送等后勤保障工作,针对管控区内人员的就医需求,以及独居老人、孕产、行动不便等特殊人员的需要,根据不同的情况,该区给予分类救治、分类帮扶。

来自防范区住户的那一声声“谢谢”,是对“疫”线战斗人员的最好肯定。

山福镇

家里来了“不速之客”

福萱 戚祥浩

从早到晚连轴转,这是疫情发生后,鹿城区山福镇小旦村网格员李爱宵的日常生活。李爱宵家里有一对年幼子女及年迈的婆婆无人照料,没想到,她家里突然“闯”进两名“不速之客”。

“孩子吃得放心,她在前线工作才能安心!”原来,志愿者叶丽海在走访过程中得知李爱宵的情况后,便主动和另一名志愿者当起了上门“私厨”,为其解决后顾之忧。

作为村内的网格员,李爱宵对村内情况十分熟悉,除疫情数据对接及防疫宣传工作外,她自告奋勇当起了核酸检测点的联络员和秩序维护员,仅两天的时间就已经辅助完成双湖片区近千名村民的核酸检测工作。

“爱宵的老公因为陪父亲去医院看病被隔离,家里婆婆年纪大了烧不来饭,小孩子都没人照顾,我们两个人就想着过来帮帮忙,烧个饭,也是举手之劳。”叶丽海说。

连日来,在山福镇,“红马甲”随处可见。“请大家非必要不出家门,非必要不离温!”在山福镇小旦村,大喇叭现身田间地头,一个个“红马甲”走村入户,用“普通话+方言”的喊话方式强化村民的疫情防控意识,并做好对村民健康码的检查。对部分上了年纪的村民,志愿者则“一对一”耐心做好疫情防控提醒。同时,志愿者还在偏远山村村口搭起核酸检测点,上门为出行不便的村民做核酸。

在阻击病毒的战场,山福镇200多名党员志愿者分头行动,汇成一股志愿“红流”,源源不断地输送“火力”。